



中共中央 国务院 关于深化产业工人队伍建设改革的意见

(2024年10月12日)

产业工人是工人阶级的主体力量,是创造社会财富的中坚力量,是实施创新驱动发展战略、加快建设制造强国的骨干力量。为推动产业工人队伍建设改革走深走实,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会

精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。

(下转A06版)

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

“弘扬嘉庚精神、共圆民族复兴之梦”座谈会在厦举行

周祖翼万立骏讲话 赵龙主持 于伟国许又声滕佳材出席

本报讯(特约记者 周琳 记者 蔡镇金)在陈嘉庚先生诞辰150周年之际,10月21日,“弘扬嘉庚精神、共圆民族复兴之梦”座谈会在厦举行。会议深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,缅怀陈嘉庚先生的光辉事迹和历史功绩,弘扬嘉庚精神,共圆民族复兴之梦。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,中国侨联党组书记、主席万立骏出席并讲话。省委副书记、省长赵龙主持。全国人大华侨委员会主任委员于伟国,全国政协港澳台侨委员会副主任许又声,省政协主席滕佳材出席。

周祖翼代表省委、省政府向与会嘉宾表示热烈欢迎,向陈嘉庚先生的后裔及亲属表示诚挚问候,向弘扬嘉庚精神作出贡献的各界人士表示崇高敬意。周祖翼说,陈嘉庚先生是著名的爱国华侨领袖、企业家、教育家、慈善家和社会活动家,被誉为“华侨旗帜、民族光辉”。习近平总书记对传承弘扬嘉庚精神高度重视,在陈嘉庚先生诞辰140周年之际给厦门市集美校友总会回信,希望广大华侨华人弘扬嘉庚精

神,深怀爱国之情,坚守报国之志,同祖国人民一道不懈奋斗,共圆民族复兴之梦。

周祖翼指出,新时代新征程,我们要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,学习好、传承好、弘扬好嘉庚精神,让嘉庚精神滋养中华儿女,让陈嘉庚先生开创的事业薪火相传,为强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴力量。要学习弘扬陈嘉庚先生艰苦创业、自强不息的精神,敢为人先、爱拼会赢、开拓创新,争当高质量发展先行者。引导民营企业企业家拼搏奋斗,坚守实业、做精主业,以诚立身、以毅处事,成为推动高质量发展的生力军。要学习弘扬陈嘉庚先生以国家为重、以民族为重、以大爱为怀,培育和践行社会主义核心价值观,让爱国主义精神根植人民群众心中。继承陈嘉庚先生期盼祖国统一的宏愿,加快建设两岸融合发展示范区,为推进祖国统一大业作出新贡献。要学习弘扬陈嘉庚先生关心祖国建设、倾心教育事业的诚心,把教育摆在优先发展的战略地位,突出教育、科

技、人才一体推进,加快建设教育强省。立足侨务大省优势,引资、汇侨、聚侨,广泛凝聚侨心,引导海外侨胞参与中国式现代化福建实践。

万立骏说,陈嘉庚先生是中国侨联首任主席,用毕生努力诠释了广大华侨华人的赤子心、桑梓情、报国情,展现了海外游子爱国爱乡、爱自己家人的深厚情怀。习近平总书记2014年给厦门市集美校友总会回信,体现了以习近平同志为核心的党中央对广大侨胞和侨联工作的亲切关怀,为我们弘扬嘉庚精神、做好新征程上侨联工作指明了前进方向。站在新的历史起点上,各级侨联组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领广大海外侨胞和归侨侨眷,深入学习领会习近平总书记回信精神,大力弘扬嘉庚精神,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献侨界力量。要凝聚起广大侨胞共同推进中国式现代化的磅礴伟力,坚持侨心向党、团结奋进的政治立场,弘扬热爱祖国、情系桑梓的优良传统,发扬克己奉公、无私奉献的

品质风范,践行锐意改革、开拓创新的使命担当。要推动新征程上侨联事业高质量发展,坚持党的领导,加强思想引领,服务中心大局,牢牢把握正确政治方向,团结凝聚侨界奋斗共识,壮大侨界爱国爱乡力量,为全面推进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

座谈会上,陈嘉庚先生后裔代表、集美校友总会代表、陈嘉庚教育基金会代表和海外嘉宾代表先后作了发言。

中国侨联顾问林兆枢、林军,中国侨联副主席程学源,致公党中央专职副主席兼秘书长卢国懿;省市领导张彦、崔永辉、吴倩林、林文斌、周联清、江尔雄、伍斌、杨国豪、魏克良等出席。陈立人等陈嘉庚先生后裔及亲属,海外(境外)嘉宾代表,各省(自治区、直辖市)侨联代表;省、市有关单位负责同志,有关学校和机构代表,专家学者和师生代表等参加。

20日,省领导和中国侨联领导在厦门共同会见了参加陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动的嘉宾代表。

市领导会见日本RS科技集团客人

本报讯(记者 蔡镇金)昨日,市委书记崔永辉会见了日本RS科技集团董事长方永义一行。

崔永辉代表市委、市政府对客人来访表示欢迎,并简要介绍了厦门经济社会发展情况。他表示,不久前,习近平主席到福建、厦门考察并发表重要讲话,为新时

代新征程厦门建设发展指明前进方向,提供根本遵循。当前,厦门正深入学习贯彻习近平主席重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,全面深化改革,扩大高水平开放,推动高质量发展,努力把习近平主席为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。近年来,厦门大力构建现代化产业体系,着力

发展包括新能源在内的战略性新兴产业和第三代半导体在内的未来产业,这与RS科技集团的战略布局高度契合,希望双方聚焦重点领域,充分发挥各自优势,加大合作力度,携手实现互利共赢。我们将持续打造一流营商环境,为企业在厦发展提供优质服务、创造良好条件。

方永义说,厦门是一座充满生机和活力的城市,拥有优越的营商环境和投资环境,是企业发展的理想之地。RS科技集团对在厦门的投资前景充满信心,将进一步拓展在半导体、新能源等领域的合作,推动更多项目尽快落地,为厦门高质量发展贡献更大力量。

市领导黄晓舟、龚建阳参加会见。

保护文化遗产 唤醒乡愁记忆

坂美九十九间 完成修缮工作 坂美民俗文化园将开放

- “坂美九十九间”是厦门岛内现存最为精美、体量最大的闽南红砖大厝
- 我市推动城市更新和文化传承深度融合,让古建筑融入现代生活

A12版



“坂美九十九间”位于湖里区五通社区。(本报记者 林锦鸿 摄)

赓续嘉庚精神 绽放时代光芒

- 全球嘉庚系学校联谊活动在集美举办
- 我市出台《集美区嘉庚建筑风貌管控方案》

A03-A04版

马銮湾新城 3所学校主体结构封顶 助力完善新城教育资源配置

A03版

厦门老年教育 结出累累硕果

全市老年大学庆祝新中国成立75周年暨教学成果汇报演出举行



A06版

服务贸易创新 护航游戏“出海”

我市推出游戏出海专项保险服务,有力提升游戏出口企业国际竞争力



点城市和中国服务外包示范城市,厦门服务贸易实力强劲,游戏出海势如破竹,涌现出一批文化服务出口龙头企业。13家游戏企业、3个游戏项目入选2023—2024年度国家文化出口重点企业和重点项目。

随着越来越多游戏企业把目光投向国际市场,厦门开始思考如何降低企业出海的风险成本,让厦门游戏“走出去”的步伐更快更稳,厦门市商务局与中国出口信用保险公司厦门分公司密切合作,主动先行先试,深入游戏出口企业研究行业特点和出海需求,摸情况、找痛点,积极回应企业诉求,搭建游戏出口企业统保平台,为企业在费率、保单赔付比例等多个方面争取优惠条件。

“海外市场存在各种不确定性因素,游戏出海平台保险能有效帮助我们规避部分风险。”在厦门梦加网络科技有限公司公共事务总监谭玉坤看来,这项保

险服务带来的另一个利好是让游戏企业更有信心和底气在海外开拓新市场,“我们目前在海外市场营销推广等事项上就比之前游刃有余。”

首单游戏出海平台保险成功落地,激起一池活水。业界点赞这项厦门创新,不仅是对中国游戏产业国际化的有力支撑,也是对中国文化的有力推广。如今,加速运转的游戏出口统保平台,正持续为厦门游戏产业国际化提供全方位的风险保障和金融服务,从一家企业到一个行业,有力提升厦门游戏出口企业的国际竞争力。

改革创新赋能,厦门服务贸易破浪扬帆。按地方统计口径,2024年1月—8月,我市服务贸易额768.55亿元,同比增长21.3%,其中出口额374.68亿元,同比增长17.5%,进口额393.87亿元,同比增长25.2%。

本报评论员文章
在扩大高水平
对外开放中再立新功

A02版

创新驱动 共塑优质“中国芯”

厦门自贸片区集成电路企业加速科技研发,多项关键技术实现突破

A03版

以赛为媒 诚邀人才和项目登鹭

第二届“苏颂杯”未来产业技术创新大赛复赛开赛

A03版